

俄军行动画面 视频截图

乌军行动画面 视频截图

俄乌冲突再次升级 牵动世界神经

俄宣布征兵 乌四地公投

俄罗斯动员部分预备役人员

21日,普京向俄罗斯公民发表视频讲话,谈到特别军事行动、部分动员和西方的挑衅等问题。

在讲话中,普京宣布在俄罗斯进行部分动员。只有目前处于预备役的公民才会被征召入伍,其中曾在武装部队服役、具有军事专业和战斗经验的人员将被优先征召,他们将接受关于特别军事行动经验的额外培训。

普京表示,部分动员法令已经签署。动员活动自9月21日开始。

俄防长绍伊古表示,俄罗斯在特别军事行动中损失5937人。部分动员适用于服过役的人、军事统计专业毕业生以及有战斗经验的人。他指出,并不涉及动员大学生的问题,也不会派遣现役兵参加特别军事行动。此次动员预计将征召30万名预备役人员。

据悉,俄罗斯共有2500万预备役人员。

普京称,特别军事行动的主要目标仍是“解放顿巴斯全境”,没有改变。普京称,卢甘斯克事实上已完全摆脱乌方,而在顿涅茨克的战斗还在继续。

此前,普京在2月24日的电视讲话中说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动,并称30年来俄罗斯一直试图就北约不东扩达成协议,但却受到欺骗、施压和讹诈,北约的战车正在朝着俄罗斯边境移动。

普京称,俄罗斯在领土完整受到威胁时将使用一切可用的手段,“这不是恐吓”。

普京:俄罗斯国防工业 必须实现100%进口替代

20日,普京表示,俄国防工业必须实现100%进口替代,需要在不影响质量的情况下提高生产能力、缩短生产时间。

普京是在当天会见俄国防工业企业负责人时作上述表示的。他说,俄有必要提高国防工业企业的生产能力,并在必要时对其进行现代化改造。他还表示,今年将增加对俄军武器装备的供应,并为此提供购买和维修资金。

普京表示,俄产武器装备在特别军事行动中表现出很高效率,能够对抗西方武器。他还说,俄产军事装备在世界军火市场占有率稳固地位,仅今年上半年已为海外合作伙伴提供了价值超过60亿美元的军事装备。

当天,俄罗斯国家杜马通过法案,加重对全民动员和战时状态下的某些犯罪行为的惩罚措施。其中包括:自愿被俘人员(无叛国行为)将被判处10年以下有期徒刑,战争掠夺和破坏行为将被判处15年以下有期徒刑等。此外,该国刑法中还加入了对全民动员、战时状态等相关概念的解释。

当地时间9月21日,俄罗斯总统普京发表视频讲话,宣布从21日开始进行部分动员。路透社21日报道称,这是俄罗斯在二战后首次进行动员。

此前一天,自行成立且获俄罗斯承认的“顿涅茨克人民共和国”“卢甘斯克人民共和国”,以及现被俄控制的乌克兰南部赫尔松、扎波罗热四地宣布将于9月23日至27日就加入俄罗斯联邦举行全民公投。

■ 相关新闻

乌瞄准俄3000亿美元钱袋子

俄乌缠斗仍在继续,近日,乌克兰除发起多线反攻,还试图说动联合国,要求俄方赔偿冲突中的损失。

乌方认定的部分赔款来源,是遭西方冻结的俄国有资产,目前约3000亿美元。俄罗斯的国库钱袋子,会被“掏”吗?此外,美国援乌背后,也有一笔“生意经”?

英国《卫报》披露,乌克兰最近正运作一件事,那就是说服西方盟友和游说联合国,要求在基辅与莫斯科的和平调解中,必须包括俄罗斯支付至少数十亿美元赔款。

乌司法部副部长穆德拉等通过赔偿的详细法律和政策讨论,游说欧洲委员会部长委员会,在柏林、巴黎、布鲁塞尔谈判,并与美国财政部助理部长罗森伯格谈判。

据介绍,这个构想中的赔偿机制的第一步,是建立国际损失登记册,为创立国际补偿机制建立基础。乌方还游说联合国,试图让联合国大会通过相关赔偿机制决议。

重建乌克兰,究竟要多少钱?几次估算,差异很大。

7月初,在瑞士卢加诺举行的乌克兰经济重建会议上,基辅提出重建计划需耗资7500亿美元。

8月底,乌总统泽连

斯基称,重建该国基础设施需6000亿至8000亿美元。

9月9日,乌政府、欧洲议会、世界银行的联合估算显示,重建乌克兰,需3490亿美元。

巨额赔款从哪来?乌方认为,“部分使用已被冻结的俄罗斯国有资产和寡头资产赔偿”。

美国及其盟友已冻结俄精英、寡头300亿美元资产,以及俄央行在海外持有的3000亿美元资产。

不过,这笔钱究竟有多少比例要被用来赔偿乌克兰,还不清楚。

俄罗斯一大块“肥肉”扣押在手中,美国及其盟友打起了小算盘。难道美国又打算像对阿富汗那样,堂而皇之地拿走阿民众的“救命钱”?

据称,美国可援引《对敌贸易法》或《国际紧急经济权力法》“拿走”这笔钱。美国大西洋理事会董事克莱默等人,就赞成和鼓动没收俄被扣资产。

英国和欧盟的制裁立法允许各国冻结俄央行和寡头资产,但未规定可将资产单方面转移到乌克兰重建基金。

爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛和斯洛伐克财长则联合声明,支持用这种方式赔偿乌克兰。

乌克兰四地同时举行公投

赫尔松、扎波罗热等地此前早就表示过将在当地举行入俄公投,但因“出于安全考虑”等因素而一再推迟。据塔斯社报道,9月19日,顿涅茨克和卢甘斯克“公民议院”分别呼吁两个“人民共和国”领导人立即就加入俄举行全民公投。

20日,顿涅茨克和卢甘斯克“议会”宣布一致通过“公投法”:所有18岁以上的公民,无论身在何处,都有资格投票,包括身在俄罗斯或“解放区”的人。按照卢甘斯克“人民委员会主席”丹尼斯·米罗什尼琴科的说法,当地公民将被问到一个问题:“您是否支持卢甘斯克作为俄罗斯联邦的组成实体入俄?”

卢甘斯克“中央选举委员会”表示,将在5天内公布投票结果。

据俄罗斯卫星通讯社9月20日报道,俄调查机构INSOMAR 9月19日在顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松四个地区分别采访了1000名受访者,调查结果显示,当被问及愿不愿意参加本地区领土归属问题的投票时,80%顿涅茨克的受访者愿意参加;14%的人不愿意;6%的人难以回答。在卢甘斯克,83%的人表示愿意参加;12%的人不会参加;5%的人难以回答。在扎波罗热地区,72%的人愿意参加;14%的人给出相反意见;同样多(14%)的人很难回答。在赫尔松地区,准备参加投票的比例为65%;24%的人不愿参加投票;11%的人难以回答。

普京21日发表视频讲话时说:“我们将支持上述地区公民在公投中做出的决定。”

■ 新闻分析

全民公投或将引发 与北约直接军事对抗

据路透社报道,在顿涅茨克等地20日提议立即就加入俄联邦进行公投后,欧美多国发声谴责,称这种公投“毫无意义”。

乌克兰外交部长库列巴表示,乌克兰完全有权解放其领土,并将继续解放。美国国家安全顾问沙利文也称,华盛顿明确反对任何此类公投。欧盟和加拿大对此计划表示谴责。欧盟执委会副主席、外交及安全政策高级代表博雷利说,欧盟及其成员国将不承认公投结果,如果公投进行,将考虑对俄罗斯采取进一步措施。

半岛电视台9月20日报道指出,俄罗斯没有完全控制上述准备进行入俄公投的四个地区中的任何一个,顿涅茨克地区只有约60%的土地在俄罗斯手中。路透社称,举行公投的四地总面积约占乌克兰领土的15%,与匈牙利的国土面积相当。

如果上述四个地区最终通过了入俄公投并获得俄罗斯的承认,那么将出现俄罗斯与北约在俄乌战场进行直接军事对抗的风险。由于北约成员国自冲突爆发以来便向乌克兰提供武器,俄方也多次对此表示抗议和不满,外界曾多次警告或导致第三次世界大战的发生。

据新华社、央视新闻客户端、中国新闻网